

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 22
31 января 1950 года
ВТОРНИК
Цена 20 коп.

МАСТЕР — ВЕДУЩАЯ ФИГУРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Мастер — ведущая фигура на производстве. От того, насколько умело руководят он своим участком, зависят производственные успехи. Если на участке, в бригадах образованый порядок, крепкая дисциплина, четко организован труд и планирование, значит бригады и все рабочие работают загружено, эффективно используют рабочее время, выполняют и перевыполняют производственные нормы.

Товарищ Сталин, говоря о мелких и средних командах, подчеркивает, что «они скромные люди, они не лезут вперед, их почти незаметно. Но было бы глупотой не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Мастер — застрельщик соревнования, учитель и воспитатель рабочих. Помогая рабочим в совершенствовании профессий, он должен постоянно учить их, создавать им условия для высокопроизводительного труда, борясь за то, чтобы участок, руководимый им, был стахановским.

Мастер — новатор, смело ведущий в производство все новое, передовое, поднимющий творческую активность рабочих, поддерживающий и направляющий по правильному пути их инициативу, ценные начинания.

Всей стране известны имена прославленных мастеров Николая Романского, Александра Чухтих, Владимира Воронина, выступивших инициаторами соревнования за коллективную стахановскую работу, за отличное качество выпускаемой продукции, за высокую культуру производства.

На предприятиях и стройках нашего города также имеется немало примеров, когда мастера отлично выполняют свою роль. На заводе электромонтажных изделий мастера являются подлинными застрельщиками социалистического соревнования, неутомимыми борцами за технический прогресс. Завод электромонтажных изделий стал предприятием коллектива стахановского труда. Участки, где мастерами тт. Кобыльский и Ковалев, за 20 дней выполнили увеличенный на 46 процентов пропуск прошлых месяцев январский план. В бригадах этих мастеров четко организован труд, полностью изложены просты. Каждая бригада и каждый рабочий заранее получают от мастеров задания, своевременно обеспечиваются необходимыми материалами, инструментом, чертежами.

Большим уважением пользуется в коллективе нефтяников завода имени

Чкалова мастер тов. Туркин. За 14 лет работы на заводе тов. Туркин подготовил 120 рабочих различных профессий, внес десятки рационализаторских предложений. Участок тов. Туркина — стахановский. Здесь все работники в полтора—два раза перевыполняют производственные задания.

Активно борются за технический прогресс, являются вожаками масс и занимают ведущую роль на производстве мастера тт. Кокорин, Горбенко, Лысенко (птицефабрик), Владимир (завод строительных машин), Аксененко (завод металлоконструкций), Иванова (трест строительной) и десятки других.

Однако не всегда роль мастера поднята на должную высоту. На отдельных предприятиях мастера не являются еще подлинными организаторами производства.

Цех обработки завода металлоконструкций не обеспечивает другие цехи необходимым количеством полуфабрикатов, выдает иногда некачественную продукцию. Мастера цеха тт. Семеников и Крапивин не ведут жесткой борьбы с бракодельствием.

В жилищестроении № 1 до сих пор не изжиты просты. Мастер тов. Гришинников во-время не выдает бригадам задания, задерживает выдачу париров, не заботится об обеспечении рабочих всеми необходимыми материалами. Бригады каменщиков и бетонщиков ежедневно простаивают по два—три часа.

Чтобы авторитет ю знания мастеров постоянно росли, руководители предприятий, партийные организации и завкомы профсоюза обязаны поставить работу с мастерами на должную высоту, постоянно заботиться о повышении их организующей роли, помогать им в учебе и работе. Из многих предприятиях города работают курсы мастеров, проводятся совещания, практикуется обмен опытом, развернуто среди мастеров социалистическое соревнование. Однако в этом деле имеются существенные недостатки. В жилищестроении, на заводе металлоконструкций и других в последнее время ослаблено руководство социалистическим соревнованием мастеров, не подводятся итоги, не присваиваются почетные звания «лучший мастер», «лучший бригадир».

Мастера — организаторы коллектива стахановской работы. Сейчас, в период широкого развертывания социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет ССР, — для мастеров быть в первых рядах борцов за досрочное выполнение квартального плана, мобилизовать все силы бригад и рабочих на успешное выполнение принятых социалистических обязательств.

Передовики пятилетки

Вагонное депо продолжительное время держит первенство среди соревновющихся предприятий Орского железнодорожного узла. Вагонники еще в прошлом году завершили свой пятилетний план, выдают продукцию в счет 1951 года.

17 лучших стахановцев вагонного депо работают в счет второй послевоенной пятилетки. Токарь тов. Александр, вагранник тов. Ковалев, кузнец тов. Николаев, слесарь-автоматчик тов. Шульгин уже выполнили по шесть годовых норм.

Обогащение хороших производственных успехов добился токарь Иван Коваленко. Он выдает продукцию в счет 1954 года.

Поддерживая почин передовых

предприятий страны, вагонники активно включились в предвыборное социалистическое соревнование и обязались к 11 марта завершить программу двух с половиной месяцев по среднему и головому ремонту вагонных вагонов и квартальную программу по головному ремонту вагонов.

Обязательства успешно выполняются. Участок среднего ремонта вагонов, которым руководит мастер тов. Лукасий, все эти дни выполняет смешанные нормы не менее, чем на 250—300 процентов.

Хорошо трудаются плотники тт. Кирichenko и Полещиков. 27 января, например, они выполнили по две с половиной смешанных нормы.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР

Стахановские вахты

★

У никельщиков

Большими производственными успехами ознаменовал коллектив рабочего-агломерационного цеха никелькомбината первые дни стахановской вахты в честь выборов в Верховный Совет ССР. Ежесуточные задания по выдаче копечной продукции перевыполняются в среднем на 5—10 процентов.

Наибольших успехов в соревновании смешанных коллективов цеха добились бригады тт. Бурдина и Агапьева, давшие выработка 110—115 процентов.

—○—

У швейников

Коллектив швейников обязался встретить день выборов в Верховный Совет ССР новыми производственными успехами. Например, бригада тт. Кулешовой дала слово выполнить смешанные нормы не менее, чем на 105 процентов, ежеминутно выдавать не менее 95 процентов изделий первого сорта.

Коллектив бригады твердо держит свое слово. Смешанные задания систематически выполняются на 112—115 процентов.

—○—

Обязательства машиностроителей

Коллектив завода строительных машин, включаясь в предвыборное соревнование, обязался выполнить программу первого квартала к 25 марта и к 15 марта освоить выпуск корчевальных машин.

Вперед соревнующихся цехов завода идет коллектив механического цеха. Лучшие стахановцы леха тт. Сановский, Сошиков, Притула, Григорьев систематически перевыполняют нормы.

УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

(С XVIII сессии городского Совета)

На очередной — XVIII сессии городского Совета депутатов грудающих был обсужден вопрос о состоянии здравоохранения в городе. С докладом выступил исполняющий обязанности заведующего городским отделом здравоохранения тов. Юзефсон.

За истекший 1949 год в городе возросла сеть лечебно-профилактических учреждений. В Орске имеются сейчас 13 больниц и родильных домов, 10 поликлиник, 11 аптекарских, почечных санаториев и ряд других лечебно-профилактических учреждений. В них занято более 1300 медицинских работников. С ростом лечебно-профилактических учреждений и медицинских кадров из года в год растет бюджет здравоохранения города.

В прошлом году он был выше бюджета 1948 года на 600 тысяч рублей, а бюджет довоенного 1940 года превышен на 10 миллионов рублей. В прошлом году лечебные учреждения города пополнились большим количеством мягкого и жесткого инвентаря, инструментарием и оборудованием.

По несмотря на улучшение в работе отдельных медицинских учреждений и обединений, работа сети здравоохранения в городе продолжает оставаться неудовлетворительной. Боль-

шинство лечебных и детских учреждений размещено в мало приспособленных помещениях. В отдельных лечебных учреждениях слаба трудовая дисциплина, наблюдаются факты невнимательности, грубости и формальности отношения к больным со стороны отдельных врачей. Массовая санитарная работа по оздоровлению бывает организована слабо. Лечебные учреждения не укомплектованы кадрами врачей. Особенно чувствуется недостаток таких специалистов, как неврологи, окулисты, рентгенологи, врачи-лаборанты, педиатры и др.

Выступившие в прошлых вскрытиях существенных недостатков в медицинском обслуживании трудящихся.

Депутат т. Стуколова говорила о недостаточном внимании со стороны горздрава к работе физкультбюро. Где до сих пор часть цепи аппаратуры бездействует.

Депутат т. Мельчакова критиковала горздрава за плохую постановку санитарной пропаганды среди населения.

О недостаточном контакте в работе лечебных учреждений с профсоюзными организациями предприятий говорил депутат тов. Иванов.

Главврач медобъединения Воронинского района тов. Мосеев говорил о необходимости своевременного финансирования лечебных учреждений, представления им возможности приобретения жесткого и мягкого инвентаря на месте. Он коснулся также вопроса повышения квалификации медицинских работников.

Заведующий Стальнским районом тов. Лейбович сказал, что медицинские работники района на правилах своих сил на исправление недостатков, отмеченных на городской партийной конференции. В последние времена улучшилось рентгено-обслуживание больных. Установлены и работают два рентгенаппарата.

Выступивший из сессии председатель исполкома городского Совета тов. Климчина, отметив еще имеющиеся серьезные недостатки в постановке здравоохранения в городе, поставил конкретные задачи по их устранению.

На сессии выступили также депутаты тт. Храмцов, Левин, Марголин и другие.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение постановки здравоохранения в городе.

Об утверждении участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР

Окончание

нального союза работников железнодорожного транспорта 2-го отделения Оренбургской железной дороги.

Члены участковой избирательной комиссии:

Рикунова Мария Афанасьевна — от организации профессионального союза работников железнодорожного транспорта «Путем»;

Задов Елена Александровна — от собрания рабочих и служащих вокзала станции Орск;

Ожерельев Иван Александрович — от собрания рабочих и служащих кондукторского резерва;

Иванов Василий Феофанович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи вагонного депо;

Белоконь Михаил Константинович — от коммунистической партийной организации вагонного депо;

Третьякова Мария Петровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Центр избирательного участка — красный уголок стройучастка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 69

Председатель участковой избирательной комиссии Ситников Семен Григорьевич — от собрания рабочих и служащих пункта технического осмотра станции Гудрон.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии Калашников Михаил Владимирович — от коммунистической партийной организации станции Гудрон.

Секретарь участковой избирательной комиссии Текарева Анина Валентиновна — от комиссии по избирательному участку.

Председатель исполнкома Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся И. СЫБЫНЬИЙ.

За секретаря член исполнкома Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся В. МАЙСТРЕНКО.

Движение новаторов в Венгрии

БУДАПЕШТ. Движение новаторов, получившее дальнейший размах после состоявшегося в сентябре 1949 года первого съезда новаторов, уже пришло народному хозяйству Венгрии огромную пользу. В 1949 году благодаря новаторским предложениям трудиников различных отраслей промышленности было сэкономлено 340 миллионов форинтов. В прошлом году было внесено в общей сложности

76 тысяч новаторских предложений. Трудящиеся Венгрии, на каждом шагу опровергающие работу народной демократии, стремятся своими рационализаторскими и новаторскими предложениями помочь родине еще больше укрепить экономику, ускорить построение социализма.

Особенно значительных успехов добились новаторы ведущих отрасли венгерского народного хозяйства — тяжелой промышленности.

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ПРОСПЕКТА В ГОРОДЕ ВИТРИ НА СЕНЕ В ПРОСПЕКТ И. В. СТАЛИНА

ПАРИЖ, 29 января. (ТАСС). Сегодня в городе Витри на Сене, близ Парижа, в торжественной обстановке состоялось переименование городского проспекта Витри в проспект имени И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся по этому случаю, выступили мэр города Франция, член Центрального Комитета коммунистической партии Франции Леон Мор и член Совета Республики Жан Шантон.

На торжественной церемонии присутствовал посол СССР во Франции А. Е. Богомолов. По окончании митинга были исполнены Гимн Советского Союза и Марсельза.

— о —

Западно-германские парламентарии отправляются на вынужку в США

БЕРЛИН, 29 января. (ТАСС). Для характеристики американской политики в Западной Германии весьма любопытен следующий факт, сообщенный агентством берлинского правительства ДПА.

В ближайшее время в США направляются 60 депутатов «федерального парламента» Западной Германии. Депутаты, по преложению правительства США, должны будутзнакомиться с американскими политиками и с экономической, социальной и культурной деятельностью США. Как сообщает агентство, депутаты будут разделены на три группы по 20 человек в каждой. Американцы позаботились и о парламентском составе членов парламента, причем не забыты и социал-демократы, — в каждую группу войдет по 4 социал-демократа.

Видимо, не надеясь, что американский верховный комиссар сумеет на месте в Болине посвятить «парламент» во все тонкости американской парламентской практики и «демократии», в США пришли решение выпустить сконструированный западно-германский «парламент» в США для вынужки у американских конгрессменов.

КРАТИКИ СООБЩЕНИЯ

□ По сообщению министерства авиации США, на территории Южного пропал без вести американский транспортный самолет. Нашей присутствовало 112 делегатов от учащихся и мастеров. Конференция заслушала ряд докладов на производственно-технические темы.

Ученик 10-й группы Решетов должен конференции о методах скоростного резания на токарных станках.

Больше внимания работе Дома пионеров

Дом пионеров является центром всей многогранной жизни пионеров школ района или города. Здесь советские дети развивают свои художественные способности, знакомятся с различными видами искусства, с новостями науки и техники. Основное в работе Дома пионеров — коммунистическое воспитание подрастающего поколения.

Как же строит свою работу Дом пионеров нашего города?

В драматическом, хореографическом, хоровом, затейливом, рукоделии, автомодельном и других кружках Дома пионеров занимается более трехсот школьников. Работа проводится строго по плану, составленному руководителем каждого кружка. Работы с большим энтузиазмом разучиваются новые пьесы, спектакли, песни, стихи, пляски. Автомоделисты кропотливо трудятся над извлечением фюзеляжных моделей самолетов. Кружковые Дома пионеров часто выступают перед школьниками с хорошими концертными программами, постановками детских пьес, спектаклем из драматических произведений русских классиков.

Все это — заслуга руководителей кружков т.т. Безменовой, Головач, Редининой и других, с любовью занимающихся с детьми, отдающими им много времени, все свое умение.

Чтением лекций, проведением бесед с пионерами занимаются работники детской библиотеки № 1. А вот работники горкома и райкомов комсомола бывают здесь очень редко. Как правило, они приходят сюда лишь для того, чтобы присутствовать на торжественном костре или сбore, посвященном какой-либо знаменательной дате. Вопросами же политиче-

ского воспитания детей в Доме пионеров работники комсомольских организаций почти не занимаются. В прошлом году ни один работник горкома или райкома ВЛКСМ не прочел здесь ни одной лекции или доклада.

Массовик Дома пионеров Вера Тимофеевна Белмакова рассказывает:

— В каждом месячном плане работы мы намечаем проведение собрания пионерского актива с целью показа опыта работы лучшей пионерской дружиной, отряда, звена. Однако это важное мероприятие мы не можем прореши без помощи райкома комсомола. Но его вине собрание переносится из месяца в месяц.

О Доме пионеров обычно вспоминают тогда, когда возникает необходимость в его художественной деятельности.

Интересен такой факт: работники Дома пионеров до сих пор не знают, в ведении какого отдела народного образования они находятся — районного (Ворошиловского) или городского. На эту тему передко возникают споры. Например, для зимних каникул горюю сообщило руководителям Дома пионеров, что кружковцы должны выступить в Доме культуры на областной елке. Об этом узнали в Ворошиловском районе и в свою очередь предложили проводить в эти же дни елку у себя для школьников района.

Орский Дом пионеров — любимое место культурного, разумного отдыха пионеров и школьников. Следовательно его деятельность нужно уделять как можно больше внимания со стороны всей общественно-политической администрации города.

А. Сергеевчева.

Техническая конференция

На днях в ремесленном училище № 12 состоялась 3-я техническая конференция учащихся по обмену опытом передовых методов труда. На ней присутствовало 112 делегатов от учащихся и мастеров. Конференция заслушала ряд докладов на производственно-технические темы.

Ученик 10-й группы Решетов должен конференции о методах скоростного резания на токарных станках.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

Дирекция Орского Ордена Трудового Красного Знамени Мясокомбината

доводит до сведения всех граждан о том, что с 1 февраля с. г. в г. Орске по улице Советской, № 58

открывается мясной фирменный МАГАЗИН

В продаже имеется большая выбор колбасных изделий, копченостей, консервов, мяса и пр.

Магазин будет работать с 9 часов утра до 6 часов вечера с перерывом на обед с 2 до 3 часов дня.

Телефон № 1-63.

Дирекция.

ЖИЛТРЕСТУ № 1

ТРЕБУЮТСЯ: разнорабочие, каменщики, вожчики.

Здесь же требуется инженер или техник знакомый со сметной работой.

Семейные обеспечиваются квартирами, одиночки — общежитием и постельной принадлежностью. Оплата труда сделана прогрессивная.

Обращаться: отдел кадров, Соцгород, остановка ВЭС.

ОРСКОМУ КОМБИНАТУ ОГНЕУПОРОВ

срочно требуется горный инженер или техник на должность начальника горного цеха.

Обращаться по адресу: ст. Гудрон, контора завода огнеупоров.

Телефон через вокзал 0-70.

Швецов Владимир Васильевич, проживающий в гор. Орске, поселок Водоканал, дом 78, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с женой Швецовой Антониной Васильевной, проживающей в поселке Никель, барак 85, кв. 10.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 1-го участка Ленинского района.

Орское отделение „ГЛАВКИНОПРОКАТ“

выпускает на-днях на экраны города новый художественный фильм



ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА

В главных ролях играют: М. Головани, Б. Андреев, М. Ковалева, Ю. Тимошенко, В. Савельев и др.

РЕДАКЦИИ И ГИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 81. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-08, партный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство — 4-09.

ФБ02546

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 612 Тираж 9.400